
Compte rendu du conseil d’école du 20 février 2018 

 

Présents : Mme ANDRE, Mme DIEZ, Mme MARGUERIE, Mme ORY, M. DUDOUIT, parents d’élèves –M. REY, 

D.D.E.N. – M. GREARD, élu référent d’Argentan Intercom – Mme DOZIAS, Mme GERMAIN, Mme HEBERT, 

Mme MOUCHEL, M. PIQUENOT, M. SAILLARD, M. THIEUW, enseignants. 

Excusée : Mme BRILLAUD, I.E.N. 

 

1. Bilan des activités réalisées 

 

Natation 

Les élèves de CP, CE1 et CE2 ont bénéficié d’un cycle natation de septembre à novembre. Ils ont ainsi pu, pour 

certains, découvrir le milieu aquatique, et pour d’autres, améliorer leurs compétences. 

 

PPMS 

Un exercice a été réalisé en décembre. Les élèves se sont confinés en silence dans leurs classes durant quelques 

minutes. Tout s’est déroulé dans le calme et sans incident. 

 

Téléthon 

Fin novembre et début décembre, durant deux semaines, l’école a organisé une vente de gâteaux au bénéfice du 

Téléthon et un chèque de 247,50 euros a été envoyé à l’Association Française contre les Myopathies. Merci aux 

parents d’avoir préparé et/ou acheté des gâteaux. 

 

Noël 

Le 22 décembre, les élèves se sont rassemblés dans la salle de cantine et garderie. Ils ont interprété quelques chants 

devant le père Noël qui avait apporté des cadeaux pour les classes : jeux éducatifs, livres, table de ping-pong, panier de 

basket. Un gouter leur a ensuite été proposé. Merci à l’association des copains et copines de l’école pour le 

financement des cadeaux. 

 

Tombola 

Le tirage s’est déroulé le mercredi 17 janvier. 

40 galettes des rois et 98 tickets de cinéma ont été gagnés. Le gros lot était un hoverboard. 

Le bénéfice de cette opération s’élève à 1200 euros qui vont permettre d’équiper les classes en matériel pédagogique, 

livres et jeux. Merci à tous les participants et notamment au Relais des pains, Carrefour Market et le cinéma 

Normandy pour leur généreuse contribution. 

 

Restos du cœur 

En janvier, l’école a été sollicitée par le collège François Truffaut afin de participer à une collecte en faveur des Restos 

du cœur. Les dons ont été récupérés par des volontaires de l’association qui ont également expliqué aux élèves de CE 

et CM le rôle des Restos du cœur. 

 

Evaluation CP 

L’école de Sarceaux a été sélectionnée pour expérimenter une nouvelle évaluation « point d’étape pour le CP ». Les 

élèves ont donc eu un certain nombre d’exercices de mathématiques à réaliser. D’autres écoles ont reçu des 

évaluations de français. 

Les livrets ont été ensuite renvoyés à la DEPP (Direction de l’évaluation, de la prospective et de la performance) pour 

analyse. Une nouvelle évaluation devrait être réalisée en juin. Théoriquement, ce type d’évaluation sera généralisé l’an 

prochain à tous les CP. 

 

2. Projets pour la fin d’année 

 

Saison culturelle 

Les classes de TPS-PS-MS, MS-GS, CP se rendront au quai des arts au mois d’avril pour assister au spectacle « Est-ce 

que je peux sortir de table ». 

Les CM1-CM2 interprèteront quelques chansons avec Pierre Perret lors de son concert du 15 mai à Argentan. 

 

Vacances de printemps 

Il est rappelé que les dates des vacances de printemps ont été modifiées. Elles commenceront le mercredi 25 avril 

après la classe et la rentrée aura lieu le lundi 14 mai. 

 

Carnaval 

Le défilé de carnaval dans les rues de Sarceaux est prévu mardi 24 avril après-midi. Les parents seront mis à 

contribution pour préparer des crêpes. Le club de la joie de vivre sera sollicité pour sécuriser le parcours. 

 



Permis piéton et permis internet 

La gendarmerie nationale interviendra à l’école en avril ou mai auprès des élèves de CE2 pour leur faire passer leur 

permis piéton et auprès des CM2 pour le permis internet. Des documents de préparation ont été remis aux 

enseignantes. 

 

Natation 

Cette année les CM1-CM2 ne bénéficient pas d’un cycle de 11 semaines de natation comme les années précédentes, 

suite à l’élargissement de la communauté de communes à d’autres écoles. Toutefois, ils se rendront 4 fois au centre 

aquatique d’Argentan au cours de la semaine du 28 mai au 1er juin. Cela signifie qu’ils ne pourront pas participer aux 

TAP le jeudi cette semaine-là et que les parents devront signer une autorisation de sortie. 

 

Basket 

Le club de basket de la Bayard interviendra auprès de la classe des CM1-CM2 au cours de la période 5 (mai-juin). Si 

cela est possible, les séances se dérouleront dans la salle Pelchat d’Argentan. 

 

Liaison Ecole-Collège 

Dans le cadre de la liaison école-collège, une course d’orientation est prévue. D’autre part, les futurs 6e assisteront à 

une matinée de cours au collège en fin d’année. 

 

Jardinage 

En collaboration avec le magasin Carrefour Market, la classe de MS-GS va mener un projet jardinage à partir de mars. 

Une convention a été signée avec Carrefour Market qui fournira des bacs et tout le matériel nécessaire. Une visite en 

magasin sera organisée ainsi que la rencontre avec un maraîcher. Les CM1-CM2 pourraient également prendre part à 

ce projet. 

Le conseil d’école donne son accord à la signature de la convention. 

 

Sorties pédagogiques  

Les élèves de la classe des TPS-PS-MS se rendront à la ferme pédagogique de Ste Yvière à Montmerrei le 8 juin en 

compagnie d’une classe de maternelle de Boucé. Ce sera l’occasion pour certains élèves de revoir l’une de leurs 

maitresses de l’an dernier, Héloïse. Ils assisteront à la traite des vaches, se baladeront à dos de poney, nourriront des 

animaux. 

Un projet de sortie au parc Terra Botanica à Angers est envisagé pour les CP, CE, CM si son financement est 

réalisable. Le cout total de la sortie s’élève à environ 2600 euros. 

Pour le moment, le projet de sortie des élèves de la classe de MS-GS est encore à l’étude. Il s’agirait probablement de 

la visite d’un château en lien avec le travail réalisé en classe. Les élèves passeront aussi une journée au plan d’eau 

d’Argentan pour faire une chasse au trésor. 

 

Fête de l’école 

Elle se tiendra le samedi 16 juin. A cette occasion, les enfants prépareront des danses et des chants. Les parents seront 

sollicités pour préparer, tenir et démonter les stands ainsi que pour confectionner des gâteaux. 

Une estrade sera demandée à Argentan Intercom. 

 

USEP 

Cette année, l’école a adhéré à l’USEP (Union Sportive de l’Enseignement Primaire). Elle empruntera en période 4 

(mars-avril) des tapis afin d’organiser un cycle jeux d’opposition ou acrosport dans la salle des associations.  

En fonction des disponibilités, d’autre matériel pourrait être emprunté en fin d’année. 

 

3. Perspectives pour la rentrée 

 

Organisation du temps scolaire 

La décision concernant l’organisation du temps scolaire pour la prochaine rentrée sera prise par la DSDEN fin mars. 

Selon toutes probabilités, l’école de Sarceaux, ainsi que celles dépendant d’Argentan Intercom, devraient revenir à la 

semaine de 4 jours. 

Les parents seront informés dès que la décision définitive sera connue. 

 

Effectifs 

En tenant compte du départ des 9 CM2 pour le collège et en effectuant un glissement des élèves vers l’année 

supérieure, nous obtenons pour l’instant les effectifs suivants. 

 

Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

 7 13 15 11 20 11 16 19 112 

 



L’arrivée de nouveaux élèves, pas encore inscrits, devrait permettre de remplacer les départs et d’atteindre environ les 

effectifs actuels (121). 

 

4. Travaux et investissements 

 

Argentan Intercom a demandé aux écoles de lister les gros travaux qui seraient à réaliser. En ce qui concerne l’école de 

Sarceaux, ceux-ci sont les suivants : 

- suppression des gravillons, devant le bâtiment de maternelle, qui se dispersent dans la cour et/ou remplacement par 

du gazon ou autre. 

- suppression des poteaux de l'ancienne clôture côté rue Wladimir Martel. 

- sécurisation des entrées dans le cadre du PPMS intrusion-attentat (rehaussement et renforcement des clôtures et 

portails). 

- ravalement du bâtiment C (classe de CM). 

- débouchage des canalisations et regards d'évacuation d'eaux pluviales dans la cour. 

 

D’autres travaux ont déjà été réalisés au cours des derniers mois. 

Les plus importants ont eu lieu avant les vacances de Noël et ont consisté à refaire le circuit électrique de la maternelle 

ainsi que le raccordement des radiateurs à des thermostats d’ambiance. Cela a permis de mettre fin aux coupures de 

courant récurrentes et d’améliorer nettement les conditions d’accueil, les classes étant mieux chauffées. 

Les alarmes incendie ont été réparées. 

Le problème de l’alarme de la classe de CM qui sonnait toutes les heures a été réglé. 

 

Certains travaux signalés précédemment sont en attente : 

 

Bâtiment A (Maternelle) 

• Tuyau de descente de gouttière à remplacer à l’entrée de la maternelle, côté cour 

• Dispositif anti pince doigts à remplacer (côté bureau) 

• Distributeur de savon à installer au milieu des lavabos 

• Pied de table à fixer (classe des petits) 

 

Bâtiment B (CP-CE) 

• Radiateurs à vérifier dans les classes de CP et CE 

 

Bâtiment C (CM) 

• Stores à réparer dans la classe de CM 

• Rebouchage des murs de la salle d’archive 

 

D’autres remarques sont faites : 

- Les lignes de la cour nécessiteraient d’être repeintes. De même pour le fléchage du parking. M. GREARD informe 

que celui-ci est prévu. 

- Le linoleum de la classe des CM s’encrasse de plus en plus. 

 

Pour l’année 2018, les investissements n’ont pas encore été définis. L’aménagement de la cour serait une priorité.  

 


